
 

  
 الإمتحان الوطني الموحد

 لنيل شهادة البكالوريا
 2007الدورة الاستدراكية 

( ن 3,0 ): انتمشٌه الأول   
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 المملكة المغربية

 وزارة   التربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين الأطر  و البحث  العلمي

 المركس  الوطني  للتقويم  و الإمتحانات

  مادة الرياضيات 

 مسلك العلوم الرياضية أ و ب
 10المعامل 

 أربع ساعات: مدة الإنجاز 
 

 

 استعمال الحاسبة الغير القابلة للبرمجة مسموح به

,𝑢0 ث٤ٖ أٗٚ ٣ٞعذ صٝط  𝑣0  ٖٓ ℞2 ثؾ٤ش  :𝑝𝑢0 + 𝑞𝑣0 = 1.  

𝑥0ث٤ٖ إٔ   = 𝑏𝑝𝑢0 + 𝑎𝑞𝑣0 ؽَ ُِ٘ظٔخ   𝒮 .  

 ٌٖ٤ُ𝑥 ؽلا ُِ٘ظٔخ  𝒮  ث٤ٖ إٔ اُؼذد ، 𝑝𝑞 ٣وغْ اُؼذد 𝑥 − 𝑥0  

 ٌٖ٤ُ𝑥 ػذدا طؾ٤ؾب ٗغج٤ب ثؾ٤ش  :𝑝𝑞 ٣وغْ اُؼذد 𝑥 − 𝑥0 .  ٕث٤ٖ أ𝑥 ؽَ ُِ٘ظٔخ  𝒮 .  

  . 𝒮 اعز٘زظ ٓغٔٞػخ ؽٍِٞ اُ٘ظٔخ 

 : اُ٘ظٔخ اُزب٤ُخ ℞ؽَ ك٢ 
𝑥 ≡ 1 8  

𝑥 ≡ 3 13  

𝑥 ≡ 𝑏 𝑞  
 :ثؾ٤ش  : اُزب٤ُخ  𝒮  اُ٘ظٔخ ℞ٗؼزجش ك٢ 

𝑎, 𝑏, 𝑝, 𝑞𝜖℞ 

𝑝 ∧ 𝑞 = 1 

𝑥 ≡ 𝑎 𝑝  

( ن 2,0 ): انتمشٌه انثاوً   

 ٌٖ٤ُ𝑛 ٗزٞكش ػ٠ِ  . 3 ػذدا طؾ٤ؾب ؽج٤ؼ٤ب كشد٣ب أًجش أٝ ٣غب١ٝ𝑛 ٖٓ ا٠ُ 1 ط٘ذٝهب ٓشهٔب 𝑛 .  اُظ٘ذٝم

1 :  ثؾ٤ش 𝑘سهْ  ≤ 𝑘 ≤ 𝑛  ٣ؾز١ٞ ػ٠ِ 𝑘 ٝ ًشح ث٤ؼبء  𝑛 − 𝑘 ًشح عٞداء . 

. ٗخزبس ػشٞائ٤ب ط٘ذٝهب ٖٓ ث٤ٖ اُظ٘بد٣ن صْ ٗغؾت ٓ٘ٚ ًشح ٝاؽذح 

 .أؽغت اؽزٔبٍ اُؾظٍٞ ػ٠ِ ًشح ث٤ؼبء

 .أؽغت اؽزٔبٍ إٔ ٣زْ اُغؾت ٖٓ ط٘ذٝم سهٔٚ كشد١

 .أؽغت اؽزٔبٍ اُؾظٍٞ ػ٠ِ ًشح ث٤ؼبء ، ػِٔب إٔ اُغؾت رْ ٖٓ ط٘ذٝم سهٔٚ ػذد كشد١ 
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 أ 1

 ب

( ن 2,0 ) : انثانثانتمشٌه  ,𝒪  ٓ٘غٞة ا٠ُ ٓؼِْ ٓزؼبٓذ ٓٔ٘ظْ ٝ ٓجبشش  𝑃 أُغزٟٞ اُؼوذ١   𝑢  , 𝑣  .  

= ℋ :      ٗؼزجش أُغٔٞػخ   𝑀 𝑧  𝜖  𝑃 𝑧2 + 𝑧 2 −  𝑧 2 = 1   

  . ℋ ؽذد ٓؼبدُخ د٣ٌبسر٤خ ُِٔغٔٞػخ 

,𝒪  ٛزٍُٞ ٝ ؽذد ٓشًضٙ ٝ سأع٤ٚ ٝ ٓوبسث٤ٚ ك٢ أُؼِْ  ℋ ث٤ٖ إٔ  𝑢  , 𝑣  .  

  . ℋ أٗش٠ء 

 𝑀 𝑎  ٝ 𝑀 𝑏  ٖٓ ٕٗوطزب  ℋ    .  ٗؼغ     :𝜑 𝑎, 𝑏 = 𝑎𝑏 + 𝑎 𝑏 − 𝑎𝑏   .  

,𝑀 𝜑 𝑎:    ث٤ٖ إٔ  𝑏  𝜖 ℋ   

,𝑎 رؾون إٔ   1 = ,𝜑 𝑎 ٝ إٔ        1 𝑎  = 1.   

∗ 𝑀 𝑎  ٝ 𝑀(𝑏) ٖٓ  ℋ  :𝑀 𝑎 ؽ٤ش ٌَُ  ∗  ثوبٕٗٞ اُزش٤ًت اُذاخ٢ِ  ℋ ٗضٝد  𝑀 𝑏 = 𝑀 𝜑 𝑎, 𝑏  .  

 .  صٓشح رجبد٤ُخ  ∗, ℋ  :  ث٤ٖ إٔ 
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( ن 3,0 ): انتمشٌه انشاتغ   
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  ن0,50

  . ×  ٝ ػشة أُظلٞكبد  ∙  ٝ ػشة ٓظلٞكخ ك٢ ػذد ؽو٤و٢  + ٝ ٢ٛ ٓضٝدح ثغٔغ أُظلٞكبد 

𝐼:   ٗؼغ  = ℳ 1,0    ٝ   𝐽 = ℳ 0,1    ٝ   𝒪 = ℳ 0,0     

,ℱ : ث٤ٖ إٔ   . كؼبء ٓزغ٢ٜ ؽو٤و٢   ∙,+

,𝐼 ث٤ٖ إٔ  𝐽  أعبط ُِلؼبء أُزغ٢ٜ  ℱ, +,  . ٝ اػؾ ثؼذٙ  ∙

 ٌٖ٤ُ𝛼 ػذدا ػوذ٣ب لا ٣٘ز٢ٔ ا٠ُ ℝ 1   ، ث٤ٖ إٔ الأعشح, 𝛼  أعبط ُِلؼبء أُزغ٢ٜ اُؾو٤و٢  ℂ, +, ∙ .  

= 𝜓 𝑧:       أُؼشف ثٔب ٢ِ٣ ℱ ٗؾٞ 𝜓 ٖٓ ℂٗؼزجش اُزطج٤ن  ℳ 𝓂, 𝓃 .  

𝑧:  ثؾ٤ش  = 𝓂 + 𝛼𝓃  ٝ  𝓂𝜖ℝ  ٝ  𝓃𝜖ℝ  ٝ  𝑧𝜖ℂ.   

𝐽2رؾون إٔ   = −2 𝐼 + 𝐽   ٝ   𝛼 = 𝐽  

   . ×,ℱ   ٗؾٞ   ×,ℂ  رشبًلا روبث٤ِب ٖٓ  𝜓 اُز٢ ٣ٌٕٞ ٖٓ أعِٜب اُزطج٤ن 𝛼ؽذد ه٤ٔز٢ 

𝛼:  ٗؤخز  = −1 + 𝒾 .   أًزت ك٢ الأعبط 𝐼, 𝐽   أُظلٞكخ 𝐽2007.   

ℱ :ٗؼزجش أُغٔٞػخ اُزب٤ُخ  =  ℳ 𝑎, 𝑏 =  
𝑎 + 𝑏 −𝑏

5𝑏 𝑎 − 3𝑏
 / 𝑎, 𝑏 𝜖ℝ2  

, M2      (        ℝ (ℝ)     .ٗزًش إٔ                          كؼبء ٓزغ٢ٜ ؽو٤و٢  . 2            ٓغٔٞػخ أُظلٞكبد أُشثؼخ ٖٓ اُشرجخ   +,∙) M2  
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4 

( ن 9,0 ): انتمشٌه انخامس  = 𝑔 𝑥:    ثٔب ٢ِ٣ ℝ اُذاُخ اُؼذد٣خ أُؼشكخ ػ٠ِ 𝑔ُزٌٖ   1 + 𝑥 − 𝑒−𝑥.  

  .ℝ ػ٠ِ 𝑔أدسط رـ٤شاد اُذاُخ 

𝑥0اعز٘زظ إٔ   = = 𝑔 𝑥  ٛٞ اُؾَ اُٞؽ٤ذ ُِٔؼبدُخ     0 0.  

′𝑓أؽغت  (𝑥) ٌَُ 𝑥 ٖٓ ℝ∗.  

  .𝑓ػغ عذٍٝ رـ٤شاد اُذاُخ 

 ٌٖ٤ُ𝑛 ٖٓ ℕ∗ ث٤ٖ إٔ أُؼبدُخ ، 𝑓 𝑥 = 𝑛 روجَ ؽلا ٝؽ٤ذا 𝑥𝑛  ٍ0  ك٢ أُغب, +∞ .   

 . ر٘بهظ٤خ ٝ أٜٗب ٓزوبسثخ 𝑥𝑛 𝑛≥1 ث٤ٖ إٔ أُززب٤ُخ 

𝑔.  lim   ٝ ػغ عذٍٝ رـ٤شاد اُذاُخ                      ٝ                 أؽغت  
𝑥→−∞

𝑔(𝑥) lim
𝑥→+∞

𝑔(𝑥) 

= 𝑓 𝑥 :  ثٔب ٢ِ٣ ∗ℝ اُذاُخ اُؼذد٣خ أُؼشكخ ػ٠ِ 𝑓ُزٌٖ 
1

1 + 𝑥 − 𝑒−𝑥
 

lim :أؽغت اُٜ٘ب٣بد اُزب٤ُخ 
𝑥→0−

𝑓(𝑥) lim
𝑥→0+

𝑓(𝑥) lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) ٝ ٝ ٝ 

lim : أصجذ إٔ 
𝑛→+∞

𝑥𝑛 = 0 

,𝒪  ك٢ ٓؼِْ ٓزؼبٓذ ٓٔ٘ظْ 𝑓      أُ٘ؾ٠٘ أُٔضَ ُِذاُخ  𝒾 , 𝒿  .  C          
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𝑦1     أُؼشكخ ثٔب 𝑦𝑛 𝑛≥1٢ِ٣ رؼزجش أُززب٤ُخ  = 1          ٝ ∀𝑛𝜖ℕ∗   ∶   𝑦𝑛+1 = 𝑒−𝑦𝑛  

 . ٓزوبسثخ ٓؾذدا ٜٗب٣زٜب 𝑦𝑛 𝑛≥1 : اعز٘زظ إٔ 

 0 ٓزظِخ ػ٠ِ ا٤ٔ٤ُٖ ك٢ ℱاعز٘زظ إٔ 

. 

+ℝ هبثِخ ُلإشزوبم ػ٠ِ ℱث٤ٖ إٔ 
ℱ ٝ أؽغت ∗

′
(𝑥) َأع ٖٓ 𝑥 > 0.  

   .+ℝ ػ٠ِ  ℱأدسط رـ٤شاد اُذاُخ 

= 𝑓 𝑥ث٤ٖ إٔ أُؼبدُخ   𝑒𝑥     رٌبكئ أُؼبدُخ1 = 𝑥 

: 

𝑒𝑥ث٤ٖ إٔ أُؼبدُخ   = 𝑥ٞٛ روجَ ؽلا ٝؽ٤ذا     𝛼 = 𝑥1     ثؾ٤ش: 
1

𝑒
≤ 𝛼 ≤ 1 

  :∗𝑛 ٖٓ ℕث٤ٖ إٔ ٌَُ 
1

𝑒
≤ 𝑦𝑛 ≤ 1 

∶ ∗𝑛𝜖ℕ∀  :ث٤ٖ إٔ    𝑦𝑛+1 − 𝛼 ≤ 𝑒− 
1
𝑒
  𝑦𝑛 − 𝛼  

 : ثٔب ٢ِ٣ +ℝ اُذاُخ اُؼذد٣خ أُؼشكخ ػ٠ِ ℱُزٌٖ 

 ∀𝑥 > 0 ∶  ℱ 𝑥 =  𝑓 𝑡 𝑑𝑡
2𝑥

𝑥

  ℱ 0 =
1

2
ln 2 ٝ 

𝑡∀  ث٤ٖ إٔ  > 0 ∶  
1

1 + 𝑡
< 𝑓 𝑡 <

1

𝑡
 

lim :اعز٘زظ اُٜ٘ب٣خ اُزب٤ُخ 
𝑥→+∞

ℱ(𝑥) 

𝑡∀  :ث٤ٖ إٔ  ≥ 0 ∶  1 − 𝑡 ≤ 𝑒−1 ≤ 1 − 𝑡 +
𝑡2

2
 

  : 0,4  ٖٓ أُغبٍ 𝑡ث٤ٖ إٔ ٌَُ 
1

2𝑡
≤ 𝑓(𝑡) ≤

1

2
 

1

𝑡
+

1

4 − 𝑡
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